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                     ليــــــــــلة الإمتحــــــــــــــان                                                        مستر/عبدالسلام الديباوى                                                        كيمياء  الصف الثالث الثانوى 

الاجابات النموذجية لاختبارات البوكليت الاربعة الواردة من الوزارة 
- اى مما يلى يعبر عن قيمة ال PH لمحلول بنزوات الصوديوم C6H5COONa  تركيزه  2Mاذا علمت ان ثابت التأين لحمض البنزويك C6H5COOH  هو  105×Ka=6.4    ( 8.75  ) لأنها قاعدية التأثير 
2- جهد الاختزال القياسى للهيدروجين فى خلية الوقود = ......فولت  ( -0.83  ) لأن جهد اكسدته (0.83  ) 
3-اذا كان حاصل الاذابة لفلوريد الكلسيوم CaF2
 10-11  ×Ksp=3.9 عند 25 درجة مئوية فيكون  [F-1]فى المحلول المشبع هو .......... (10-4×4.3) 
    لأن    CaF2          Ca+2   + 2F-  

α        2 α           

Ksp  =[ Ca+2 ] [F-1]2
 10-11  =  α  .( 2α)2  ×3.9          
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 3.9 x 10-11    =    4α3  

α =    3√3.9 x10-11 / 4   
=  2.1 x 10-4   M    

فيكون تركيز ايونات الفلوريد =  4.3 x 10-4 M    
 4^ 10×4.3


4- يذوب الحديد فى الاحماض المخففة وينتج........

(املاح الحديد II ) لأن الهيدروجين الناتج عامل مختزل يختزل  املاح الحديد IIIالى املاح الحديد II
5- يتكون راسب ابيض عند اضافة محلول نترات الفضة لمحلول.......... (كبريتيت الصوديوم) 

لتكون كبريتيت الفضة ذو الراسب الابيض 
6- المركب العضوى (1 ,3,2 ثلاثى هيدروكسي بنزين ) يسمى ....... (البيروجالول ) 
كما ان (1و2 ) ثنائى هيدروكسى بنزين هو الكاتيكول
كحولان احدهما ثانوى والاخر ثالثى ولهما نفس الصيغة الجزيئية C4H10 O 

7- اكتب الصيغة البنائية  لكل منهما  
[image: image7.emf] CH3-CH – CH2 – CH3           (الثانوى ) 

OH                                 

[image: image8.emf]CH3                                          ( الثالثى ) 

[image: image9.emf]CH3 – C – OH                                   

CH3                                         

8- اكتب اسم كل منهما 
الكحول الثانوى ( 2-بيوتانول ) 

الكحول الثالثى  ( 2-ميثيل 2- بروبانول ) 
9- وضح بالرسم والمعادلات الكيميائية المتزنة كيفية تحضير غاز عضوى غير مشبع يحضر منه الايثانول بالهيدرة الحفزية 
مطلوب رسم جهاز تحضير الايثين 
المعادلات  80c          
[image: image10.emf] 

C2H5 -OH  + HOSO3H         C2H5OSO3H + H2O
C2H5OSO3H                      C2H4  + H2SO4  
10- اشرح دور حمض الكبريتيك المركز فى تحضير غاز عضوى غير مشبع يحضر منه الايثانول بالهيدرة الحفزية  (يعمل على نزع الماء من الايثانول ) 
11- اكتب ما تدل عليه كل عبارة ................

أ- تفاعل البنزين مع كلوريد الميثيل فى وجود عامل حفاز (الالكلة ) 
ب- تعبيرمختصر يعبر عن تفاعلى الاكسدة والاختزال الحادثين عند كل من الانود والكاثود
                                        (الرمز الاصطلاحى ) 
ج- هيدروكربونات مشبعة اليفاتية صيغتها العامة CnH2n( الالكانات الحلقية ) 
دـ ترتيب تنازلى  لجهود التاكسد القياسية للعناصر بالنسبة لقطب الهيدروجين القياسى (متسلسلة الجهود الكهربية ) 
ب- نوع من التحليل الكيميائى يهدف الى التعرف على مكونات المادة سواء كانت نقية او مخلوط من عدة مواد ( التحليل الكيفى الوصفى ) 
ج-تفاعل الاثيلين مع فوق اكسيد الهيدروجين لتكوين الايثلين جليكول ( تفاعل باير ) 
12- اذكر العوامل التى تؤثر على معدل التفاعل الكيميائى (  enough 2) 
1-طبيعة المواد المتفاعلة      2- التركيز 

3- درجة الحرارة            4- الضغط 

5- العوامل الحفازة           6- الضوء 

( يفضل شرح اثنين اذا وجدت مساحة كافية ) 
15- اذكر السبب العلمى المفسر لكل عبارة.............


أ-عند اضافة محلول كلوريد الحديد III اصفر باهت تدريجيا الى محلول ثيوسينات الامونيوم عديم اللون يتغير لون المحلول الناتج الى الاحمر الدموى 
بسبب تكون ثيوسيانات الحديد III ذواللون الاحمر الدموى وتزداد شدته تدريجيا باضافة المزيد من كلوريد الحديد III لأن زيادة تركيز المتفاعلات تجعل التفاعل يسير فى الطردى 
FeCl3  + 3NH4SCN    Fe(SCN)3 + 3NH4Cl 
ب-لا يفضل استخدام كل من عنصرى المنجنيز والحديد فى الحالة النقية
المنجنيز لهشاشته الشديدة  والحديد لأنه لين نسبيا ويسهل تشكيله 
ج- يضاف مصهور الكريوليت والفلوسبار الى خام البوكسيت عند استخلاص الالومنيوم كهربيا 
الكريوليت لأنه مذيب للبوكسيت 

والفلورسبار ليعمل على خفض درجة انصهار الخليط من 2045 الى 950 ويتميز هذا المخلوط بانخفاض كثافته فيسهل فصل الالومنيوم 
17- كيف تفرق علميا بين كل من...........

أ- الايثان والاسيتيلين  
باضافة ماء البروم الاحمر المذاب فى رابع كلوريد الكربون الى كل منهما 

الايثان : لا يزول اللون 

الاستيلين : يزول اللون لتحوله الى مركب مشبع وهو رباعى بروموايثان 
ب- حمض الكربونيك وحمض الكربوليك 
باضافة كلوريد الحديد III الى كل منهما 
حمض الكربونيك : لا يحدث تفاعل لأن كلوريد الحديد حمض التأثير  

حمض الكربوليك  : يتلون المحلول بلون بنفسجى 
ج- كلوريد الكالسيوم ونيتريت الكالسيوم 
باضافة حمض الهيدروكلوريك المخفف الى كل منهما 

كلوريد الكالسيوم : لا يحدث تفاعل 

نيتريت الكالسيوم : يتصاعد غاز عديم اللون من NO يتحول الى بنى محمر عند فوهة الانبوبة لتكون ثانى اكسيد النيتروجين ذو اللون البنى محمر 
17- ما قيمة طاقة التنشيط بدون عامل عامل جفاز؟ 

ما قيمة طاقة التنشيط بعد استخدام عامل حفاز؟

هل هذا التفاعل طارد ام ماص للحرارة؟ 
طاقة التنشيط بدون عامل حفاز 

= 130 Kj/mol 

محصلة التفاعل ΔH = 210 -130
=80 Kj/mol             
طاقة التنشيط بعد استخدام العامل الحفاز = 
180  - 80  = 100Kj/mol         

التفاعل طارد للحرارة لأن مخطط التفاعل متجها نحو الاتجاه السالب بمعنى ان ΔH  سالبة 
20- اذا كان ثابت تاين حمض الخليك 
Ka هو5- 10×1.8 (تركيزه C=0.2 مولر ) فى محلوله المائى احسب ما يلى ..........

أ- درجة تاين الحمض  
 α= √ Ka / Ca   =  √1.8 x 10-5 / 0.2 = 

ب- تركيز ايون الهيدرونيوم فى محلول الحمض
H3O+  =  √Ka . Ca  = √1.8 x 10-5 x 0.2 = 
ج- الرقم الهيدروكسيلى POH لمحلول الحمض 

 PH = -log H3O+  = -log  

POH  = 14 – PH = 14-    

21- اذكر السبب العلمى المفسر للعبارات الاتية .....

أ-عند تفاعل بروميد الهيدروجين مع الايثاين لا يتكون 2 ,1 من بروموايثان  
لأن الاضافة تتم وفقا لقاعدة ماركينكوف والتى تنص على ....................... كما بالمعادلة 

ب- الانود هو القطب السالب فى الخلية الجلفانية 
لأنه مصد الالكترونات السالبة حيث تنتقل الالكترونات منه 
ج- معظم المركبات العضوية مواد لا الكتروليتية 
لأن الروابط فيما بينها تساهمية غير قطبية لا تذوب فى الماء ولذلك لا تتأين 
21- اشرح كيف يمكن الكشف عن السائقين المتعاطين للكحوليات 
يسمح لهم بالنفخ فى بالون من مادة السيلكاجل المشبعة بمحلول ثانى كرومات البوتاسيوم المحمضة بحمض الكبريتيك المركز ثم تترك ليخرج هواء الزفير فاذا تحححووول لونها من اللون البرتقالى الى اللون الاخضر فان السائق مخمور 
23- وضح معنى البلمرة بالاضافة 
عملية اضافة عدد كبير من جزيئات هيدروكربونية غير مشبعة الى بعضها لتكوين جزىء كبير عملاق مشبع له نفس الصيغة الاولية للمركب الاصلى 
24- اذكر مثال لبوليمر تكون من تفاعل اضافة 
بولى الايثيلين 
25-اذكر دور كلا من (كيكولى –جولدبرج وفاج – فوهلر ) فى تقدم علم الكيمياء 
كيكولى : توصل الى الشكل السداسى الحلقى للبنزين والذى تتبادل فيه الروابط الاحادية مع الروابط المزدوجة وتدل الحلقة داخل الشكل على عدم تمركز الالكترونات الستة الى ذرة كربون معينة 

جولدن برج وفاج :  اوجدا العلاقة بين معدل التفاعل الكيميائى وتركيز المتفاعلات من خلال قانون فعل الكتلة الذى ينص على .............................. 
فوهلر : حطم نظرية القوى الحيوية لبرزيليوس حيث تمكن من تحضير اليوريا (مركب عضوى ) من تسخين مركبين غير عضويين هما سيانات الفضة وكلوريد الامونيوم (مع كتابة المعادلات ) 
26-قارن بين الفرن العالى وفرن مدركس يلى........ 
	وجه المقارنة 
	الفرن العالى 
	فرن مدركس 

	مصدر الحصول على العامل المختزل 
	فحم الكوك 
	الغاز الطبيعى المحتوى على نسبة كبيرة من الميثان 

	العامل المختزل 
	اول اكسيد

 الكربون 
	الغاز المائى 

خليط من اول اكسيد الكربون والهيدروجين 

	معادلة التفاعل للحصول الحديد 
	
	


27- من التجارب الاتية استخرج اسم الملح وصيغته بدون كتابة معادلات......

أ- عند اضافة محلول اسيتات الرصاص II الى محلول الملح يتكون راسب ابيض وعند اضافة محلول النشادر الى محلول الملح يتكون راسب ابيض جيلاتينى .( الملح هو كبريتات الالومنيوم ) 
صيغته الكيميائية : Al2(SO4)3  
ب- عند اضافة محلول نيترات الفضة الى محلول الملح يتكون راسب ابيض يتحول الى اللون البنفسجى عند تعرضه للضوء وعند اضافة محلول كربونات الامونيوم الى محلول الملح يتكون راسب ابيض  
الملح هو كلوريد الكالسيوم 

صيغته الكيميائية :  CaCl2  
28- فى ضوء دراستك للعناصر الانتقالية ...اذكر اسم العنصر او المركب او السبيكة المستخدمة......

أ- ضعف الاضاءة الليلية عند التصوير التليفزيونى 
 ( السكانديوم  Sc21  ) 
ب- عدم تحمل قضبان السكك الحديدية المصنوعة من الصلب عند سير قطارات البضاعة الثقيلة عليها 
سبيكة ( الحديد والمنجنيز ) 
ج- تعيين نسبة السكر فى البول لمرضى السكر 
( محلول فهلنج ) 
28- اكتب المعادلة الكيميائية الدالة على كل ما ياتى 

     N2(g)  +  3H2(g)                  2NH3(g) 
CH 3 COO-] [ H 3 O+ ] 
Kc=                               

CH3COOH + H2O      CH3COO-  + H3O+
29- اكتب اسماء المركبات الاتية طبقا للايوباك

CH3 – CHBr2        ( 1و1 ) ثنائى برومو ايثان
CH3 – CHBr  - C≡CH  ( 3-برومو 1- بيوتاين
    
امرت كمية من الكهربية في خليتين تحليليتين متصلتين على التوالى تحتوى الخلية الاولى على محلول كلوريد نحاس II   وتحتوى الثانية على محلول 

كلوريد نحاس I  فاذا كانت الزيادة في كتلة الكاثود في الخلية الاولى 0.073 جرام علما ان cu=63.5 ] [   

*احسب الزيادة فى كتلة الكاثود بالخلية الثانية  
الكتلة المكافئة للنحاسII = الوزن الذرى 
                             عدد شحنات الايون 

 =   63.5 / 2  =  31.75 gm 

الكتلة المكافئة للنحاسI = 63.5 / 1   = 63.5 gm 
كتلة العنصر الاول   = الكتلة المكافئة للاول 

كتلة العنصر الثانى      الكتلة المكافئة للثانى 

0.073                  =    31.75          
63.5                  الزيادة فى كتلة الكاثود للثانية 

الزيادة فى كتلة الكاثود بالخلية الثانية =
  63.5 x 0.073  =  0.146gm                         31.75                                                  
* اكتب معادلة التفاعل الحادث عند الخليتين  
فى الخلية الاولى : 
Cu+2(aq)  + 2Cl- (aq)          Cu0(s)   + Cl2 (g)      فى الخلية الثانية 
2Cu+ (aq)  + 2Cl- (aq)          2Cu0(s)   + Cl2 (g)       

      16- وضح بالمعادلات الكيميائية المتزنة كيفية الحصول على كل من.......

أ- اليود من يوديد البوتاسيوم  
2KI(s) +  H2SO4(l)             K2SO4(aq) +2 HI (g)       2HI(g)  +  H2SO4(l)    2H2O(l)  + SO2(g) + I2(v)    ب- ايثلين جليكول من الميثان 

2CH4                       C2H2   +  3H2                         

H-C ≡ C-H + H2O           CH2=CH-OH      

  CH3-CHO
CH3-CHO  +   [ 2H ] →  CH3-CH2OH
CH3CH2OH       CH2═CH2 + H2O  
          
CH2=CH2  +  H2O  + [ O ]                                    CH2OH  
     |                                                                           CH2OH
ج-الفينول من البنزين  

                        FeCl3   

+ Cl2



+ HCl

300c
           +NaOH                              + NaCl

                         300 جو
13- اذكر بالمعادلات الكيميائية كيف يمكن الحصول على مبيد حشرى من الغاز الطبيعى 
2CH4                       C2H2   +  3H2 
3C2H2 أنبوبة نيكل مسخنة لدرجة الاحمرار  
  

                                                                                                    ضوء شمس مباشر 

+ 3Cl2


- ما المقصود ب (الالكتروليت القوى – الالكتروليت الضعيف -خلية الوقود- بطارية الرصاص الحامضية 

الالكتروليت القوى : هو مادة تامة التأين فى الماء وتوصل التيار الكهربى بدرجة كبيرة ولا يتأثر توصيلها بالتخفيف وتوجد فى المحاليل المائية على  هيئة ايونات 
الالكتروليت الضعيف : هو مادة غير تامة التأين فى الماء وتوصل التيار الكهربى بدرجة ضعيفة ويزداد توصيلها للتيار بزيادة التخفيف 
خلية الوقود : خلية اولية ينتج عنها ضوء وحرارة يتطلب عملها امدادها المستمر بالوقود ولا تستهلك مثل باقى الخلايا ولها اهمية فى مركبات الفضاء 

بطارية الرصاص : عبارة عن 6 خلايا من الرصاص موصلة على التوالى جهد كل منها 2 فولت ليكون الجهد الكلى لها 12 فولت تستخدم فى السيارة وهى احد انواع الخلايا الثانوية التى يمكن اعادة شحنها  

اجابة النموذج الثانى  بوكليت الوزارة 2017 

1-ما اسم القاعدة التى تحكم اضافة متفاعل غير متماثل الى الكين غير متماثل ( ماركينكوف ) 
2- لماذا يتميز البروبان الحلقى بالنشاط الكيميائى ؟ 

لأن قيم الزوايا بين الاوربيتالات = 60  درجة وهى من الزوايا الصغيرة التى تعمل على تداخل ضعيف بين الاوربيتالات فيسهل كسرها فتكون اكثر نشاطا 

3- لماذا لا تتواجد البروتونات منفردة فى محاليلها المائية ؟ لانها تنجذب الى زوج الالكترونات الحر على ذرة الاكسجين فى احد جزيئات الماء برابطة تناسقية مكونا ايون الهيدرونيوم H3O+  

4- وضح بمعادلة رمزية اثر امرار غاز CO2  فى ماء الجير لمدة قصيرة وامراره لمدة طويلة ؟ 

CO2(g)  + Ca(OH)2(aq)             CaCO3(s) + H2O(l)                   

لمدة طويلة 
CaCO3(s)   +  CO2(g)  + H2O(l)         Ca(HCO3)2(aq)  فيكون التفاعل الكلى نتيجة امراره لمدة طويلة
Ca(OH)2 + 2CO2 + H2O     Ca(HCO3)2
5- احسب emf للخلية الجلفانية التالية 

Cu+2  + 2e        Cu    E = 0.34V  

Zn+2  + 2e       Zn    E = -0.76V 

emf   = الفرق بين جهدى الاختزال 
        = 0.34  - (-0.76 )      = 1.1V 
6- ما المقصود بالاتزان الايونى : 

هو اتزان ينشأ فى محاليل الالكتروليتات الضعيفة بين جزيئاتها والايونات الناتجة عنها 

7- وضح بمعادلة رمزية اثر التسخين الشديد لكبريتات الحديد II   

2FeSO4(S)       Fe2O3(S)  + SO2(g) + SO3(g) 
8- وضح احد اوجه التشابه بين الخارصين والنحاس واوجه الاختلاف بين النحاس والكروم وفقا للتوزيع الالكترونى لهما 

وجه التشابه بين الخارصين والنحاس ان كلاهما فى الحالة الذرية يكون المستوى الفرعى 3d تام الامتلاء Cu29 : [18Ar],4s1,3d10
Zn30 : [18Ar],4s2,3d10         
واوجه الاختلاف بين النحاس والكروم ان المستوى الفرعى 3d فى النحاس يكون تام الامتلاء بينما فى حالة الكروم يكون نصف ممتلىء 

Cr24 : [18Ar],4s1,3d5       
9- لماذا يستخدم حمض السيتريك فى حفظ الاغذية ؟ 

لنه يقلل من الرقم الهيدروجينى فيمنع نمو البكتريا على الاغذية 

10- ما عدد قاعدية حمض السيتريك ؟ ثلاثى القاعدية 

11- ما نوع الكاربينول فى تركيب الحمض 

      ( ثالثية ) 

12- اختر الاجابة الصحيحة 

فى المعادلة التالية 

Ni(s) + 4CO(g)      Ni(CO)4(g)  ΔH=( -)
الاجابة هى : خفض درجة الحرارة يزيد من قيمة Kc
13- كيف يمكنك التمييز بين المحلول المائى لكل من الفينول والايثانول باستخدام محلول كلوريد الحديد الثلاثى 

الاجابة : باضافة محلول كلوريد الحديد الثلاثى الى كل منهما 

1-الفينول : يتلون المحلول بلون بنفسجى 

2- الايثانول : لا يتلون المحلول  
14- فى الشكل المقابل : 

قيمةΔH للتفاعل الطردى = 

-400  - (-150)  = -250Kj

15- التفاعل طارد للحرارة 

16- مقدار طاقة التنشيط 
للتفاعل العكسى  = -50 – (-400)  
=  350Kj                               

17- ما الدور الذى يقوم به مسحوق الخارصين الساخن مع الفينول  مع كتابة معادلة التفاعل 

يعمل كعامل مختزل يختزل الفينول الى البنزين 

+ Zn      Δ                   +ZnO           
18- ما المقصود بالقطب المضحى : 
فلز اكثر نشاطا يوصل بالقطب السالب لمصدر كهربى فيكون انود فيتآكل اولا ويحمى الفلز الاخر من التآكل 

19- بالنسبة للطبيب الجراح : عمل الادوات الجراحية 
بالنسبة للمهندس : الانشاءات الهندسية والخراسانات المسلحة 

20 – من الشكل المقابل : 

A             B  + 2C    

21- اكتب المعادلة التى تعبر عن 
حاصل الاذابة لكربونات الالومنيوم 

Al2(CO3)3       2Al+3+ 3CO3-2
Ksp  =  [Al+3 ]2[CO3-2]3  
22- يسبب حمض النيتريك خمولا ظاهريا للحديد نتيجة تكون طبقة من الاكسيد عى سطحه غير مسامية واقية تمنع الحديد من التفاعل مع حمض النيتريك المركز 
23- احسب قيمة PH  لمحلول حمض كبريتيك تركيزه 0.2M  

تركيز ايون الهيدرونيوم = قاعدية الحمض × تركيزه 

H3O+   = 2 x 0.2   =  0.4 M  

PH = -log ( 0.4)   =  

24- ينتج بروبانوات الايثيل من تفاعل الكحول x   مع الحمض y   

ما شرط اجراء هذا التفاعل بنجاح ؟ وجود مادة نازعة للماء مثل حمض الكبريتيك لمنع التفاعل العكسى 

25- ما اسم الكحول ( x  )  والحمض ( y  ) المستخدمين ؟ 

الكحول x   هو الايثانول  C2H5OH   

الحمض y   هو البروبانويك C2H5COOH   

26 - اكتب الصيغة البنائية لهذا الاستر ؟ 


WISH YOU ALL GOOD LUCK    (:  
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27- اكتب ايسومر لهذا الاستر يحتوى على مجموعة كربوكسيل 

CH3-CH2-CH2-CH2 – COOH    
28 – ما اثر امرار غاز كبريتيد الهيدروجين على محلول كبريتات النحاس فى حمض الهيدروكلوريك ؟ 

يتكون راسب اسود من كبريتيد النحاس 

CuSO4(aq) + H2S(aq)     CuS(s) + H2SO4(aq) 

29- فى الشكل المقابل 
اكتب معادلة التفاعل الحادثة عند 

الكاثود فى الخلية (1) 

Cu+2(aq)   + 2e       Cu0(s) 
30- ما ذا يحدث لقراءة الاميتر عند

 اضافة محلول نترات الفضة الى الكتروليت الخلية (2)  ؟ تقل قراءة الاميتر تدريجيا بسبب تكون راسب ابيض  كلوريد الفضة يترسب على الاقطاب الجرافيت مسببا لها استقطاب يقلل من مرور التيار الكهربى تدريجيا 

32- اكتب المعادلة الكيميائية التى تعبر عن الدور الذى يقوم به هيدروكسيد الصوديوم  فى المنظفات الصناعية  

R         SO3H   + NaOH     R      SO3Na  + H2O       
33- فسر عملية التميؤ عكس التعادل ؟ 

التعادل هو تفاعل الحمض مع القلوى لتكوين ملح وماء بينما التميؤ هو ذوبان الملح فى الماء لتكوين الحمض والقاعدة المشتق منهما 

34- خلية الوقود تكتب بيانات الخلية السؤال( 35) يكتب التفاعل الكلى 
36- احسب كتلة الهيدروجين لانتاج 0.6 A  لمدة 120min   

الكتلة المكافئة للهيدروجين = 1 جم 

كتلة الهيدروجين = شدة التيار × الزمن بالثوانى × المكافئة 

                              96500  

       = 0.6  × 120 × 60 × 1  = 
                96500   
38- يتفاعل 12ml من محلول تركيزه 0.2M  يحتوى على ايونات X+m  مع 8ml  من محلول تركيزه 0.1M  يحتوى على ايونات Y-n  لتكوين الملح XnYm  اوجد قيمة ( m , n  ) 
    n = nb    ,  m = na     

MaVa    =  MbVb        8 x 0.1 =12x0.2
n a               n b                   m            n  

m       = 8x0.1            m   =  1   

n          12x0.2           n        3   
m = 1     ,   n = 3      
 39- العملية التى لا يكون احد نواتجها الماء 

        ( تكوين بولى بروبلين ) 

40- ما الذى يحدث للون ماء البروم الاحمر عند اضافة 2 مول منه الى 

الايثين : تقل حدة اللون فقط لاستهلاك مول واحد 

البنزين : لا يتغير اللون ويظل كما هو لسببين هما 

1-وجود الرنين لا يسمح بالكسر الا فى ظروف خاصة  2- عدم توافر شروط الاضافة فى البنزين 

41- مما يتكون الغاز المائى : 

يتكون من خليط من غازى اول اكسيد الكربون والهيدروجين 

الطريقة لتحويله الى وقود سائل ( فيشروتروبش ) 

42- اذكر طريقيتين مختلفتين للكشف عن غاز النشادر ؟ 

1-تقريب ساق مبللة منه من غاز كلوريد الهيدروجين فيتكون سحب بيضاء من كلوريد الامونيوم 

NH3(g)  +  HCl (g)          NH4Cl (s)
2- اضافة محلول عباد الشمس الاحمر يتحول الى اللون الازرق لأنه قاعدى التأثير لتكون هيدروكسيد الامونيوم 

43- صف المحلول المشبع مستخدما الاتزان الديناميكى 
هو المحلول الذى يكون فيه سرعة الترسيب = سرعة الذوبان اى يكون فى حالة اتزان ديناميكى 

44- فى التفاعل التالى 

H2 + I2             2HI 
كيف تتعرف على وصول التفاعل الى حالة الاتزان من لون الخليط 

يصبح الخليط عديم اللون فى بداية التفاعل ثم يبدأ ظهور ابخرة بنفسجية حتى يثبت اللون البنفسجى لوجود ابخرة اليود فى حيز التفاعل 

45- اكتب المعادلة الكيميائية التى توضح نزع جزىء ماء من جزيئين من الايثانول 

C2H5O H            C2H5OC2H5 + H2O

C2H5OH                                               

 46- اكتب معادلة التحلل المائى للسكروز 
   47- 
48- كحولان احدهما ثانوى والاخر ثالثى ولهما نفس الصيغة الجزيئية C4H10 O 

47- اكتب الصيغة البنائية  لكل منهما  

 CH3-CH – CH2 – CH3           (الثانوى ) 

OH                                 

CH3                                          ( الثالثى ) 

CH3 – C – OH                                   

CH3                                         

48- اكتب اسم كل منهما 
الكحول الثانوى ( 2-بيوتانول ) 

الكحول الثالثى  ( 2-ميثيل 2- بروبانول )

49- اكتب معادلة استرة كحول ثنائى الهيدروكسيل مع حمض ثنائى القاعدية 
HOOC            COOH  + HO-CH2-CH2OH

HOOC        COO-CH2-CH2OH +H2O
50- القانون المعبر عن تصاعد كتلة مكافئة للكلور عند انود خلية تحليلية نتيجة مرور واحد فاراداى 

 ( القانون العام للتحليل الكهربى )  
اجابة النموذج الثالث بوكليت 2017 
1-تركيز المحلول المشبع شحيح الذوبان فى الماء 
   ( درجة الذوبان ) 

2- اكتب الصيغة البنائية لحمض الفا امينو 
O                                     O         

||                                      ||          
R-CH-C – OH ,      NH2-CH2-C –OH 

 مثل الامينواسيتك (الجلايسين)                   |
 NH2                                                    
3-اذكر الدور الذى قام به كلا من : 

استفالد : اوجد العلاقة بين درجة التفكك والتركيز من خلال قانون استفالد الذى ينص على ( ............ 

فوهلر : قام بتحطيم نظرية القوى الحيوية لبرزيليوس حيث تمكن من تحضير اليوريا ( البولينا مركب عضوى يتكون فى بول الثدييات من تسخين مركبين غيرعضويين هما سيانات الفضة وكلوريد الامونيوم  ( تكتب المعادلتين ) 

4- علل : عناصر السلسلة الانتقالية الاولى عوامل حفز مثالية ؟ 

لأن إلكترونات 4S, 3d) (  تستخدم فى تكوين روابط مع جزيئات المتفاعلات مما يؤدى إلى:-
1- ىتركيز هذه المتفاعلات على سطح الحافز(الفلز 
2- وإضعاف الرابطة فى الجزيئات المتفاعلة فتقل طاقة التنشيط  وتزداد  سرعة التفاعل مما يؤدى إلى زيادة الإنتاج.
5- بين بالمعادلات تحول حمض السلسيلك الى الاسبرين 
                                                  
                              +               
6- عند تسخين جزيئين من الميثان عند 1400 بمعزل عن الهواء يتكون  ( اسيتلين + هيدروجين ) 

7-  ( X , Y  ) املاح لا تذوب فى الماء , ( X  ) راسب ابيض مصفر يذوب ببطء فى محلول النشادر 

( Y ) راسب اصفر لايذوب فى محلول النشادر اكتب الصيغة الجزيئية للملحين 

( X ) هو بروميد الفضة  AgBr    

( y )  هو يوديد الفضة   AgI      
8- اذكر استخدام كلا مما يأتى 
	البوليمر 
	استخداماته

	بولى ايثيلين
	الرقائق والأكياس البلاستيك – الخراطيم – الزجاجات البلاستيك

	بولى بروبلين 
	السجاد – المفارش – الشكائر البلاستيك – المعلبات 

	بولى فينيل كلوريد

PVC
	مواسير الصرف الصحى-أنابيب بلاستيك- خراطيم مياه-عوازل أسلاك كهربائية-زجاجات زيوت-جراكن الزيوت المعدنية

	بولى سيترين 
	يوضع به مكونات بطارية الرصاص وهو حمض الكبريتيك الذى يعمل كالكتروليت والانود والكاثود لانه لا يتأثر بالاحماض  


9- حمض ضعيف احادى البروتون تركيزه 0.1 M ودرجة تأينه 0.02mol/ L   احسب POH  
[H3O+ ] = α.Ca     =  0.1 x 0.02   = 0.002M

PH = -log [H3O+]  =  - log (0.002)   =  

POH  = 14 – PH   =   

10- لترسيب جم /ذرة اعنصر X يلزم 3F يكون مركب صيغته  ( X2O3  ) 

11- علل :التغطية الانودية افضل من التغطية الكاثودية ؟ 

لأنه فى التغطية الكاثودية اذا خدش العنصر الاقل نشاطا تتكون خلية جلفانية فيتآكل الفلز الاكثر نشاطا اما فى التغطية الانودية يغطى الفلز بفلز اخر اكثر منه نشاطا فيتآكل الفلز الاكثر نشاطا فيحمى الفلز 
12- اكتب اسم المركب الذى يدل على 

ايزومير لبنزوات الميثيل :  C6H5COOCH3 

الايزومير له هو : ايثانوات الفينيل CH3COOC6H5 
ايزومير للايثانال : CH3CHO   

الايزومير : هو كحول الفاينيل CH2= CH – OH  

13- العدد الذرى الذى لايعتبر عنصر انتقالى  ( 30 ) 

14- السبيكة المستخدمة فى قضبان السكك الحديدية هى الحديد والمنجنيز فالاعداد الذرية هى ( 26  , 25  ) 

15- الاعداد الذرية المستخدمة فى طائرات الميج المقاتلة 
السكانديوم  ( 21 )   و  الحديد ( 26 ) لصناعة الصلب 

16- كيف تميز عمليا بين : 

حمض الكبريتيك المركز وحمض الفوسفوريك ؟ 

باضافة محلول كلوريد الباريوم 

1-حمض الكبريتيك : يتكون راسب ابيض من كبريتات الباريوم لا يذوب فى حمض الهيدروكلوريك 

BaCl2(aq) + H2SO4(aq)   BaSO4(s)   + 2HCl(aq) 

2-حمض الفوسفوريك : يتكون راسب ابيض يذوب فى حمض الهيدروكلوريك 

3BaCl2(aq) +2 H3PO4(aq)   Ba3(PO4)2(s)   + 6HCl(aq) 

محلول كبريتيت الصوديوم  ومحلول كبريتيد الصوديوم 
باضافة محلول نترات الفضة 

كبريتيت الصوديوم : راسب ابيض من كبريتيت الفضة يسود بالتسخين 

كبريتيد الصوديوم : يتكون راسب اسود من كبريتيد الفضة  ( مع كتابة المعادلات ) 

لاحظ انه لا يصح استخدام حمض الهيدروكلوريك لأن كلاهما محلول اما مع حمض الهيدروكلوريك يتم التفاعل مع الملح الصلب 

17- غاز غير مشبع ينتج من التكسير الحرارى لمشتقات البترول ( ارسم الجهاز ومعادلة تحضيره ) انظر البوكليت الاول 

18- إذا كانت كتلة عينة من كلوريد الباريوم المتهدرت BaCl2.XH2O هى 6903,2 جم , وسخنت تسخينا شديدا إلى أن ثبتت كتلتها فأصبحت 2923,2 جم . ماالصيغه الجزيئية .
 O =16    H = 1    Cl = 35,5       Ba = 137     كتلة ماء التبلر = كتلة العينة قبل التسخين - كتلتها بعد التسخين  =  6903,2 - 2923,2 
                         = 398, جم 
(كتلة المول) (BaCl2) = (1×137) + (2×35.5)   

                          = 208جم  
 0.398  جم (ماء)ترتبط مع
2.923 جم  BaCl2
  (X) جم (ماء)
ترتبط مع
208 جم (BaCl2
       0.398 x  208       

X = 
2.923    

= 36.114 جم  
كتلة المول (H2O) = (2×1) + (1×16) = 18 
عدد مولات الماء =
36.114/ 18
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 2 جزئ 
الصيغة الجزيئية لكلوريد الباريوم المتهدرت هى [BaCl2 . 2H2O
19- عند تسخين كبريتات الحديد II بمعزل عن الهواء يتصاعد غازين ويتكون ( اكسيد الحديد III ) 
20- اذكر الدور الذى قام به : 

دانيال : قام بتصميم خلية جلفانية كهربية  يتم فيها تحويل الطاقة الكيميائية الى طاقة كهربية 
ماركينكوف : وضع قاعدة تبين اثر اضافة متفاعل غير متماثل الى الكين غير متماثل من خلال قاعدة ماركينكوف والتى تنص على ( ........... 

CH3-CH=CH2 + HBr     CH3-CHBr – CH3  
21- اكتب المفهوم تفاعل انتقال الكترون او اكثر من احد المتفاعلات الى متفاعل اخر ( الاكسدة والاختزال  

22- محلول PH=5.5  يكون لون البروموثيمول 
        ( اصفر ) 

23- علل : كلوريد الصوديوم متعادل التأثير 
لأنه مشتق من حمض قوى وقاعدة ضعيفة 
	H2O



OH- + H+

NaCl(S) 


Na+ + Cl-

	NaCl(S) + H2O (L)  
Na+ + OH- + H+ + Cl-


(1) لا يتكون حمض الهيدروكلوريك لأنه إلكتروليت قوى تام التأين وتظل (H+) فى الماء
(2) لا يتكون هيدروكسيد صوديوم لأنه إلكتروليت قوى تام التأين وتظل (OH-) فى الماء
(3) إذن يصبح المحلول متعادل لأن تركيز
 (H+) = تركيز (OH-) فيكون 
pH = 7 

24- مركب ينتج من نيترة الفينول  ( البكريك ) 

25- اكتب المعادلات التى توضح : 
تحول كلوريد الحديدIII الى اكسيد الحديد III 

FeCl3(aq) + 3NH4OH(aq)    Fe(OH)3(s) + 3NH4Cl(aq)                اعلى من 200
2Fe(OH)3(s)           Fe2O3(s) + 3H2O(vap)  
تحول البنزويك الى بنزاميد : 
                                    HCl جاف          
+C2H5OH                                                           + H2O

+ NH3                               

+ C2H5OH
26- اشرح بدون رسم كيف يمكن تنقية النحاس من الشوائب ؟  
27- وضح بالمعادلات كيف يمكن الحصول على ميتا كلورو نيتروبنزين من البنزين 




     Conc. H2SO4


+ HO – NO2
               
                       +H2O           50oc                        

Fe                                

+ Cl2                              + HCl 

28- لا يصلح الماء فى ازالة البقع الدهنية من الانسجة 

لان الدهون مواد عضوية غير قطبية والماء مذيب قطبى 

29- العلم الذى يهتم بدراسة الطرق والاجهزة لمكونات المادة ( التحليل الكيميائى الوصفى او الكيفى
30- علل : تآكل الانود فى الخلية الجلفانية ؟ 

لأنه تحدث عنده عملية الاكسدة حيث يكون جهد القطب تأكسد القطب اكبر من جهد تاكسد ايوناته فيتأكسد القطب بفقد الكترونات متحولا الى ايونات 

Zn (s)            Zn+2(aq)    + 2e   

32- زيادة نسبة الحديد بفصل الشوائب بالتوتر السطحى ( تنقية الخام وتركيزه ) 
33- فى التفاعل 

 CH3COOH        CH3COO- + H3O+  عند اضافة قليل من HCl  ( يقل ايونات الخلات ) 
34- كحول اليفاتى كتلته المولية 74 جم اكتب الصيغة الجزيئية له ؟ 

بتطبيق الصيغة العامة CnH2n+2O 

12n + 2n +2 +16 = 74  

14n = 74 – 18                    14n = 56        n = 56 /14                  n= 4

الصيغة الجزيئية هى C4H9OH  

35- بين اثر اضافة محلول برمنجنات البوتاسيوم المحمضة الى صورتين من الصور الايزوميرية له 

اولا : الكحول الاولى CH3-CH2-CH2-CH2OH 

يتأكسد على خطوتين ويزول لون البرمنجنات 

CH3-CH2-CH2-CH2-OH + [O]   

 CH3-CH2-CH2-CHO      

CH3-CH2-CH2-COOH  (حمض البيوتانويك)

ثانيا : الكحول الثالثى :  CH3              
 لا يزول اللون لأنه لا يتأكسد            |              لعدم اتصال الكاربينول باى   CH3 –C  - OH       ذرة هيدروجين                          |  
CH3                                         

36- (أ)مركب عضوى اليفاتى A لا يذوب فى حمض الكبريتيك ويتفاعل مع Cl2 فى ضوء الشمس مكونا المركب B الذى يتفاعل مع الصودا الكاوية مكونا المركب C الذى يتحول الى الاسيتالدهيد باضافة K2Cr2O7 المحمضة ما الصيغ الكيميائية لـ (A, B 
المركب A هو الايثان C2H6 والمركب B  هو كلوريد الايثيل C2H5Cl   والمركب C هو الايثانول C2H5OH  

(ب) مركب عضوى اليفاتى A قيمة PH  له اصغر من 7  وويختزل بواسطة كرومات النحاس عند اعلى من 200 مكونا المركب B الذى يتأكسد الى الاسيتالدهيد ما الصيغ الكيميائية ( A , B ) 

المركب A  هو الايثانويك CH3COOH  

المركب B هو الايثانول C2H5OH  

37- علل : مركبات النيتروشديدة الانفجار ؟ 

 لأن جزيئاتها تحتوى على وقودها الذاتى (الكربون) والمادة المؤكسدة (الأكسجين)وسبب الانفجار هو ضعف الرابطة N - O  وتكوين الرابطتين القويتين C=O فى ثانى أكسيد الكربون و
[image: image3.wmf]N
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38- ما المقصود بالخمول الكيميائى ؟ 

هو ظاهرة تكون طبقة من الاكسيد الغير مسامية على سطح بعض الفلزات مثل الحديد والكروم والالومنيوم )  بفعل حمض النيتريك المركز كعامل مؤكسد تمنع تفاعل الفلز مع حمض النيتريك المركز 

39- اكتب الصيغة البنائية لاستر يحتوى على ذرتين كربون O         H              

||           |                           

H – C – O –C-H                      

             |                           

H                          

40- محلول كلوريد الامونيوم حمض التأثير على عباد الشمس ؟ لأنه مشتق من حمض قوى وقاعدة ضعيفة 

	H2O



H+ + OH-

NH4Cl(S) 

Cl-(aq) + NH4+(aq)

	NH4Cl + H2O   ====H+ + Cl- + NH4OH


 [4] تميؤ كربونات الصوديومقاعدى التأثير ؟ لأنه ملح مشتق من حمض ضعيف وقاعدة قوية)
	2H2O


2H+ + 2OH-

Na2CO3(s) 

CO32-(aq) + 2Na+(aq)

	Na2CO3 + 2H2O  ====  H2CO3 + 2Na+ + 2OH-



41-ما المقصود بطريقة التلامس لتحضير حمض الكبريتيك H2SO4 

هى تفاعل ثانى اكسيد الكبريت على غاز الاكسجين فى وجود عامل حفز خامس اكسيد الفانديوم ليتكون ثالث اكسيد الكبريت الذى يذوب فى الماء مكونا حمض الكبريتيك 
2SO2 + O2                     2SO3

 SO3+H2O                H2SO4
42- عند اضافة 2mol  من حمض الهيدروبروميك  الى البروباين ( ينتج  ( 2,2 ) ثنائى برومو بروبان)  

43- زوال لون اليود البنى عند تفاعله مع ثيوكبريتات الصوديوم ؟ 
لتكون رباعى ثيونات الصوديوم عديمة اللون 

 2Na2S2O3(aq)  + I2(l)              Na2S4O6(aq)  + 2NaI(aq                    

44- عند امرار 10000 كولوم فى محلول AuCl3   ( Au = 196.89   , Cl = 35.5 ) 
1- احسب كتلة الذهب المترسبة 
2- احسب حجم غاز الكلور 
الكتلة المكافئة للذهب = الوزن الذرى   
                           عدد شحنات ايون العنصر 

  196.89       =  65.63 gm 

 3                                

كتلة الذهب المترسبة = كمية الكهربية بالكولوم 

الكتلة المكافئة                    96500  

ثم التعويض فى القانون 

(2) لحساب حجم غاز الكلور يتم 

الكتلة المكافئة للكلور = 35.5 / 1 = 35.5 جم 

كتلة الكلور المتصاعدة = كمية الكهربية (بالكولوم ) 

الكتلة المكافئة                   96500  

ثم نحسب كتلة المول = 2× 35.5  = 71 جم 

عدد مولات الكلور = كتلة الكلور المتصاعدة 

                               كتلة المول 

حجم الغاز = عدد المولات × 22.4 

45- اكتب التعبير الرياضى لحساب ثابت الاتزان للضغط Kp  للتفاعل ثم وضح اثر خفض الضغط على النشادر
     N2(g)  +  3H2(g)                  2NH3(g
Kp  =  ( PNH3)2           
(PN2) . (PH2)3        
وعند خفض الضغط تجعل التفاعل يسير فى الاتجاه الذى يزيد فيه الحجم وهو الاتجاه العكسى فيزداد المتفاعلات وتقل كمية النشادر المتكونة 

اجابة نموذج البوكليت الرابع الوارد من الوزارة 

1-وضح الدور الذى يقوم به كلا مما يأتى : 

(1) كيكولى : توصل الى الشكل السداسى الحلقى للبنزين الذى تتبادل فيه الروابط المزدوجة مع الروابط الاحادية وتدل الحلقة داخل الشكل على عدم تمركز اى من الالكترونات الستى عند ذرة كربون معينة 
(2) باير : 
قام بامرار غاز الايثين على محلول برمنجنات البوتاسيوم القلوية ليتكون الايثيلين جليكول 

2-حاصل ضرب تركيزى ايونى الهيدروجين والهيدروكسيل ( الحاصل الايونى للماء ) 

3-اكتب الصيغة البنائية لحمض اللاكتيك ؟ 

H    OH      O                         

|        |          ||                         

H-C   – C     - C – OH               

        |                                    | 
H      H                                   

4-محلول اسيتات الامونيوم متعادل التأثير ؟ 
لأنه مشتق من حمض ضعيف وقاعدة ضعيفة 

	H2O



H+ + OH-

CH3COONH4 
 CH3 COO- + NH4+

	CH3COONH4 + H2O   ==== CH3COOH + NH4OH


ويتكون حمض الأسيتيك و هيدروكسيد الأمونيوم لأنهما إلكتروليت ضعيف التأين. إذا يصبح المحلول متعادل التركيز لأن تركيز (H+) = تركيز (OH-)
pH = 7   
5- سبيكة تتكون من عنصرين لهما نفس القطر والشكل البلورى ( السبيكة الاستبدالية ) 

6- عند اضافة 1 مول من الهيدروبروميك الى 1 مول من الايثاين ينتج ( بروموايثين ) 

7- احسب PH لمحلول الميثيل امين تركيزه 0.2M وثابت الاتزان له Kb = 1.8 x 10-5   
يحسب تركيز OH-  اولا 

[OH]- = √Kb .Cb    = √0.2 x1.8 x10-5 

POH = -log [OH]-  =  

PH = 14 – POH   

8- غاز عضوى غير مشبع يحتوى على رابطة سيجما ورابطتين باى بين ذرتى الكربون ارسم جهاز تحضيرة والمعادلة الدالة ( مطلوب جهاز الايثاين ) 

9- ( X , Y  ) املاح لا تذوب فى الماء , ( X  ) راسب ابيض مخضرلا يذوب فى محلول الصودا الكاوية 

( Y ) راسب ابيض جيلاتينى يذوب فى محلول الصودا الكاوية اكتب الصيغة الجزيئية للملحين 

المركب ( X ) هو هيدروكسيد الحديد II : Fe(OH)2

المركب Y هو هيدروكسيد الالومنيوم : Al(OH)3    
10- علل 

1- تزداد سرعة التفاعل بارتفاع درجة الحرارة ؟ 
لأنه بارتفاع درجة الحرارة تزداد سرعة حركة الجزيئات المتفاعلة فتزداد فرص التصادم بين الجزيئات فتزداد سرعة التفاعل 

2- تزداد كمية النشادر من تفاعل عنصريه بزيادة الضغط ؟ لأنه بزيادة الضغط  يجعل التفاعل يسير فى الاتجاه الذى يقل فيه الحجم وهو الاتجاه الطردى اتجاه تكوين النشادر 

     N2(g)  +  3H2(g)                  2NH3(g
11- كمية الكهربية اللازمة لترسيب 0.01  مول من الباريوم من محلول BaCl2   ( 0.02 F  ) 
12- بين بالمعادلات تحول السلسيلك الى زيت المروخ 
 + HO – CH3                           


 13- كيف يستخدم المنجنيز ؟ فى صورة سبائك 
ولماذا ؟ لهشاشته الشديدة 

14- اقصى حالة تأكسد للمنجنيز ؟ ( + 7 ) ليدل على خروج جميع الكترونى 4S, 3d  ليصبح 3d فارغ ليكون اكثر استقرارا 

15- اذكر استخداما واحدا لكل من : 

ثانى اكسيد المنجنيز : عامل حفاز وعامل مؤكسد قوى فى صناعة العمود الجاف 

كبريتات المنجنيز : مبيد للفطريات 

16- اذكر اهمية المركب الكيميائى او العملية الكيميائية
	المركب او العملية 
	الاهمية 

	1- الايثانول 
2- هدرجة المركب الغيرمشبع 
3- الايثيلين جليكول 
4- هلجنة الالكينات 
	محاليل تعقيم الفم والاسنان 

تملأ به الترمومترات التى تقيس درجات الحرارة المنخفضة ...... الخ 

2-الحصول على مركب عضوى مشبع مثل الالكانات ويستخدم فى تحويل الزيوت النباتية الى مسلى نباتى ( مشبع ) 
3-يستخدم كمادة مانعة لتجمد الماء فى مبردات السيارة  - ويستخدم فى الفرامل الهيدروليكية للزوجته الشديدة 

4-الكشف عن عدم التشبع مثل استخدام ماء البروم فيزول لون ماء البروم عند امرار الكين عليه 


17- مسألة تطاير مثل مسألة البوكليت الثالث  انظر الحل
18- وضح بالمعادلات الحصول على ارثو بارا نيتروكلورو بنزين 




    FeCl3 

+ Cl2
                             + HCl

                           uv                               


H2SO4                               

+ 2HONO2                                 + 

+ 2H2O        
19-  وضح دور العلماء 
استفالد : اوجد العلاقة بين درجة التأين ( التفكك) والتركيز من خلال قانون استفالد للتخفيف ( ............. 

لوشاتليه : وضح اثر تغير العوامل المختلفة مثل التركيز والضغط ودرجة الحرارة على تفاعل متزن من خلال قاعدة لوشاتليه التى تنص على ( ............... 

20- عند تسخين الهبتان العادى عند درجة حرارة مرتفعة وعوامل حفز يتكون ( الطولوين والهيدروجين ) 

21- مركب ينتج من نيترة الجليسرول ( ثلاثى نيتروجليسرول 

22- يصعب ازالة البقع الدهنية الا بعد اضافة المنظف الصناعى ؟ لأن الماء مذيب قطبى والدهون مركبات عضوية وعند اضافة المنظف الصناعى يقل التوتر السطحى للماء مما يزيد من قدرة الماء على تندية وبلل النسيج وعندما يذوب المنظف ترتب جزيئاته نفسها بحيث الذيل الكاره للماء يتجه نحو البقع والرأس المتأين يتجه نحو الماء وعند اى احتكاك تزال البقع 

23- يكون لون الفينولفيثالين فى محلول PH= 5.5 

يكون ( عديم اللون لأنه حمضى التأثير ) 

24- تزداد كمية الماء المحضر من عنصريه بزيادة الضغط ؟ لأن زيادة الضغط تعمل على سير التفاعل فى الاتجاه الذى يقل فيه الحجم وهو اتجاه تكوين بخار الماء فى الاتجاه الطردى 

25- كيف تميز عمليا بين

( محلول نيتريت البوتاسيوم ونيترات البوتاسيوم ؟ ) 
باضافة محلول برمنجنات البوتاسيوم المحمضة بحمض الكبريتيك المركز الى كلا منهما 

1-نيتريت البوتاسيوم يزول لون البرمنجنات 

2-نيترات البوتاسيوم لا يزول لون البرمنجنات 

 (محلول كبريتات الصوديوم ومحلول فوسفات الصوديوم

باضافة محلول كلوريد الباريوم الى كلا منهما 

1-محلول كبريتات الصوديوم : يتكون راسب ابيض من كبريتات الباريوم لا يذوب فى حمض الهيدروكلوريك 

Na2SO4(aq) +  BaCl2(aq)   (     BaSO4 (s)↓  + 2NaCl(aq) 

2-فوسفات الصوديوم : يتكون راسب ابيض من فوسفات الصوديوم يذوب فى حمض الهيدروكلوريك  

2Na3PO4(aq) +  3BaCl2(aq)   (     Ba3(PO4)2(s)↓  + 6NaCl(aq) 

26- اشرح طلاء ابريق بدون رسم 
27- علل : عدم تكون راسب عند اضافة محلول كبريتات الماغنسيوم الى بيكربونات الصوديوم الا بعد التسخين ؟ 

بسبب تكون بيكربونات الماغنسيوم التى تذوب فى الماء وبالتسخين يتكون كربونات الماغنسيوم التى لا تذوب فى الماء 

2NaHCO3(aq)  + MgSO4(aq)   Mg(HCO3)2(aq)    +  Na2SO4(aq)
    Mg(HCO3)2(aq)                    MgCO3(S)  + CO2(g) + H2O(l)        
28- اكتب اسم المركب 

ايزومير لأسيتات الفينيل : CH3COOC6H5  
هو بنزوات الميثيل : C6H5COOCH3 

29- عملية تعيين تركيز حمض بمعلوية الحجم المضاف من قاعدة معلومة التركيز ( المعايرة ) 

30- يتحول خام السيدريت الى اللون الاحمر عند تسخينه 
لأنه ينحل بالحرارة الى اكسيد الحديد II الذى يتأكسد مباشرة فى الهواء الى اكسيد الحديد III ذو اللون الاحمر 

FeCO3(s)


FeO(s) + CO2(g)

4FeO(s) + O2(g)
          
2Fe2O3(s)
31- زيادة كتلة الكاثود فى الخلية الجلفانية ؟ 

لأن الالكترونات السالبة تتجه اليه لتحدث عنده عملية الاختزال حيث تختزل ايوناته الموجبة باكتساب الكترونات متحولة الى العنصر يترسب على الكاثود فتزداد كتلته 

Cu+2(aq)   + 2e             Cu0(s)             

32- فرق الجهد بين قطب الهيدروجين وايوناته 

               (جهد الهيدروجين القياسى )  

33- فى التفاعل 
Ca+2 + CO3-2         CaCO3(s) يمكن زيادة كمية كربونات الكالسيوم المذابه باضافة ( CH3COOH ) 

34- بين بالمعادلات تحول حمض الاسيتيك الى الاسيتاميد   H2SO4        
CH3COOH  + C2H5OH        CH3COOC2H5 + H2O
CH3COOC2H5 + NH3           CH3CONH2 +C2H5OH 

تحول الاسيتيك الى ايثيلين 
CuCrO4                           
CH3COOH + 2H2        C2H5OH  + H2O

H2SO4       200C                             

C2H5OH              C2H4 + H2O                  
180c                                              
37- يشذ التركيب الالكترونى MO42 عن باقى عناصر السلسلة الانتقالية الثانية
Mo42 : [Kr36],5S1, 4d 5        لأنه يصبح المستوى الفرعى d نصف ممتلىء ليكون اكثر استقرارا 

** عدد العناصر الانتقالية فى الدورات الرابعة والخامسة والسادسة (27) وليس (30) 

لأن عناصر المجموعة IIB ( الخارصين والكادميوم والزئبق ) عناصر غير انتقالية لأن المستوى الفرعى dيكون تام الامتلاء فى حالته الذرية او اى حالة تأكسد   فيكون العدد الكلى = 27 عنصر 

38- ما المقصود بالتلبيد : تجميع حبيبات خام الحديد الناعم المسحوقة فى احجام اكبر مناسبة لعملية الاختزال

39- تتم عملية الصدأ اسرع عند خدش القصدير المغطى به الحديد ؟ لأن الحديد اكثر نشاطا من القصدير فتتكون خلية جلفانية بينهما يكون الحديد هو الانود فتحدث له عملية اكسدة فيتآكل اسرع 

40- استخدام الايثيلين جليكول كمانع لتجمد الماء ؟ 

لأنه يكون روابط هيدروجينية مع جزيئات الماء فيمنع تجمع جزيئات الماء مع بعضها على هيئة بلورات ثلج     H                                                               H      
O …….HOCH2-CH2OH……….O           

H                                                                H     
41- اكتب الصيغة البنائية للاسبرين 

42- عند تسخين اوكسالات الحديد

فى الهواء ينتج ( اكسيد الحديدIII ) 

43- اكتب الرمز الاصطلاحى للخلية 
H2+Cu+2       2H++Cu ثم احسب emf للخلية اذا علمت ان جهد تأكسد النحاس = -0.34  فولت 
Pt.H2(g) |2H+(aq)   ||  Cu+2(aq)  | Cu0(s) 
 emf = جهد تأكسد الانود – جهد تأكسد الكاثود 
        = zero   - ( -0.34 )  = 0.34 فولت 

** عند مرور تيار كهربى شدته 7 امبير لمدة 4 دقائق فى محلول كلوريد احد العناصر كانت كتلة الكاثود 12 جم وبعد مرور التيار الكهربى اصبحت 13.88 جم احسب الكتلة المكافئة للعنصر 
الكتلة المترسبة = كتلة الكاثود بعد التحليل – كتلته قبل 

   = 13.88 – 12  = 1.88 جم 

كتلة المادة المترسبة  =  شدة التيار  × الزمن بالثوانى 
الكتلة المكافئة                        96500  
1.88                 =  7 × 4 × 60 

الكتلة المكافئة            96500  

44- كيف يمكن الحصول على اثير معتاد من الايثانويك 

CuCrO4                           
CH3COOH + 2H2        C2H5OH  + H2O

H2SO4       200C                             

2C2H5OH              C2H5OC2H5 + H2O                      140c                               
اثير ثنائى الايثيل من الجلوكوز   تخمر 
C6H12O6                2C2H5OH  + 2CO2    

                                  انزيم الزيميز  

H2SO4                                            

2C2H5OH              C2H5OC2H5 + H2O                      140c                               
45- احسب ثابت الاتزان للضغط Kp  للتفاعل      N2(g)  +  3H2(g)                  2NH3(g)+heat  اذا علمت ان الضغوط لــN2  = 2.3  و  ( H 2  = 7.1 ) وللنشادر = 0.6 واكتب تعليق ؟ وكيف نزيد ناتج التفاعل ؟  نعوض بالقانون التالى 
Kp  =  ( PNH3)2           
(PN2) . (PH2)3        

ويكون الناتج اقل من الواحد الصحيح اى ان الاتجاه العكسى هو السائد 
ونزيد ناتج التفاعل عن طريق 

1-زيادة الضغط 

2-خفض درجة الحرارة لأن التقاعل طارد للحرارة  

3-اضافة المزيد من النيتروجين او الهيدروجين او سحب غاز النشادر ليجعل التفاعل يسير فى الاتجاه الطردى 

مع اطيب تمنياتى لكم بالنجاح 
مستر / عبدالسلام الديباوى 
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استر فورمات الميثيل  او 


ميثانوات الميثيل 





لتراكم ايونات الهيدروجين H+ فى المحلول فتكون PH  اقل من 7  





لتراكم ايونات الهيدروكسيل OH- فى المحلول فتكون PH  اكبر من 7  
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